

gospodarske, obrtniške in narodne.

Izhajajo vsako sredo po celi pôli. Veljajo v tiskarnici jemane za celo leto 4 gold., za pol leta 2 gold., za četrt leta 1 gold.; pošiljane po pošti pa za celo leto 4 gold. 60 kr., za pol leta 2 gold. 40 kr., za četrt leta 1 gold. 30 kr.

V Ljubljani v sredo 28. julija 1880.

Obseg: Razpis kranjskim gospodarjem, ki se z ovčjo rejo pečajo. — Kdaj je pravi čas žito žeti. — Na hvalo ruskemu lanu. — Kruh obvarovati, da ne plesnije. — Gospodarske novice. — Vabilo k udeležitvi pri vrtnarski razstavi v Gradci. — Letošnja šolska letina. — Bled. — Izlet na Grintovec. — Obravnave deželnih zborov. — Mnogovrstne novice. — Naši dopisi. — Novičar.

Gospodarske stvari.**Razpis kranjskim gospodarjem,
ki se z ovčjo rejo pečajo.**

C. kr. družba kmetijska kranjska bode s pripomočjo državne subvencije tudi letos nakupila nekoliko ovnov lepega ukviškega plemena na Koroškem in jih za polovico nakupne cene med take gospodarje razdelila, ki dokažejo, da 1) uže več let redijo 2) precēj ovác in da je 3) njih kraj za ovčjo rejo posebno ugoden ter se 4) tudi njih sosedje ž njo pečajo.

Kdor tedaj želi za polovico nakupne cene ovna takega plemena dobiti, naj zadnji čas do sv. Mihela pisмено prošnjo vloží podpisanemu odboru, v kateri dokaže gori zahtevane 4 pogoje. Resnico prošnje pa mora potrditi predstojnik dotične kmetijske podružnice in pa župan ali pa župnik njegove fare.

Glavni odbor c. kr. družbe kmetijske
v Ljubljani 25. julija 1880.

Kdaj je pravi čas žito žeti.

Da se pravi čas za žetev zadene, mora kmetovalec na njivo iti in tam zrnje v klasji in lajti pregledati. Brž ko ni več mlačnato, ampak uže testasto in debelo, je čas, da se pod srp dene žito. Ko bi se želo, dokler je zrnje še mlečnato, se to preveč skrči, — če se pa žetev predolgo odlašá, tako da zrnje v klasji popolno dozori in se strdi, ima manj moke v sebi in še ta ni tako dobra, ker mekine predebele ostanejo. Vrh tega pa se tudi mnogo zrnja po izkapanji pozgubi. Skušen kmetovalec je to zgubo cenil na deseti del celega pridelka. Da je tudi slama od rano požetega žita dosti boljše in več vrednosti gledé na krmivno moč kakor pa od pozno požetega, to je znana in jasna stvar. In tam, kjer je slama velik del živinske klaje, je to veljavna reč. V marsikaterih krajih slama ni dosti boljši kup od sena. Če je pa slama uže na njivi popolno dozorela, in če jo je še vrh tega veter in dež iztepel in izpral, je kot živinska klaja skoraj vso redivno moč izgubila, in živina se bo ob taki slamnati klaji le slabo počutila. Če se je pa žito poželo, dokler je bilo v bilji še nekaj soka, je tudi slama boljša živinska krma in to dosti boljša, kakor si to marsikdo misli.

Konečno hočemo še na kratko omeniti, kako je treba s požetim žitom ravnati. Požeto žito ne sme predolgo nepovezano ali v snopji na njivi ležati, ampak se brž v snope poveže in v stavke razpostavi ali pa v kopolce ali stoge porazobesi. Če se debeli snopi povežejo, kar je zavoljo dobička na času dobro, slama sicer ne trpi mnogo, ako nekoliko delj časa na njivi ležijo; vendar pa je dobro še pred nočjo snopje v stavke postaviti ali porazobesiti. Ako se snopi dobro v stavke postavijo, smejo brez škode delj časa na njivi ostati posebno, če se jim naredí pravi klobuk, ki jih dežja in solnca brani.

„Slov. Gosp.“

Gospodarske skušnje.

Kruh obvarovati, da ne plesnije.

Hlebi koj po peki naj se denejo v žakelj, v katerem je še nekaj moke, in sicer tako, da hleb na hlebu z gornjo skorjo leži. Žakelj naj se potem zaveže in v zračen hram obesi. Tako spravljeni kruh ostane 4 do 6 tednov frišen in prav nič ne plesnije. Predno se hleb za vžitek reže, naj se s čisto krtačo okrtači in čez noč v klet položi, da postane zopet mehák. — Tako svetuje „Steir. Landb.“

Gospodarske novice.

* Za obrambo trtne uši (filoksere) je vlada hrvatska 18. dne t. m. izposlala na vse podžupanije okrožnico, s katero veleva pregled vseh vinogradov, ki utegnejo sumljivi biti zarad filoksere, in način, kako naj se to pregledovanje objavlja. — „Obzor“, ki ta vladni odlok nanzanja, dostavlja opazko, kako to, da vlada v nemar pušča predlog tajnika gospodarskega društva, kateri zahteva, da se Goričankam zabrani dovažanje sadja zavitega v trsno (grojzdovo) perje? Vlada bi bila morala to prepoved izreči in tržaški vladi naročiti, naj jo razglasi v svojih pokrajinah in strogo na to paziti, da se prepoved strogo spolnuje.

Na hvalo ruskemu lanu.

Družba kmetijska je prejela sledeči dopis:
„Obljubil sem sl. kmetijski družbi, ko sem si 15 litrov semena ruskega lanu za poskušnjo naročil, da jej bodem o rezultatu imenovanega lanú sporočil.“